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CUGETUL ZILEI
„In cer s-a mai arătat un alt semn: 
iată, s-a văzut un m aré balaur roş, 
cu şapte capete . .
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L A T U L S e c u r i t a t e a  d i c t a t u r i l o r  e s t i c eLagărul socialist a lo st. . .  
un adevărat lagăr, uriaş, im- 
pinzit dc puşcării. Milioane 
de oameni nevinovaţi şi-au lă­
sat oasele prin pămînturite 
răscolite pentru absurde ca­
nale.

Şi ca in orice lagăr, dicta­
tura a triumfat prin dreptul 
forţei, apărată de poliţia par­
tidelor comuniste unice — 
SECURITATEA. S-a născut, 
astfel, mitul omniprezenţei şi 
omnipotenţei acestui balaur 
cu nenumărate capete şi cozi. 
întreaga populaţie era supra­
vegheată, controlată. Suspici­
unea devenise o stare exis­
tenţială — se temea frate de 
frate, fiu de tată, vecin de 
vecin. . .  Şi nu degeaba, pen­
tru că armata informatorilor- 
delatori era uriaşă. Totuşi, 
mai existau destui oameni 
cinstiţi, chiar dacă unii din­
tre ei aveau fisă de colabo­
ratori. FARA SA CUNOAS­
CĂ ACEST LUCRU. Un fost 
sccurist afirmă că sinistra 
instituţie avea un fel de plan 
în acest sens. Plan de recru­
tări. Şj se întimpla uneori 
ca un ofiţer să fie luat prin 
surprindere cu întrebarea: 
„Pe cine ai mai recrutat in 
această perioadă?“ Inspirat, 
respectivul da un nume, ca- 
re-i venea mai repede în 
minte... minţind. Ulterior im­
proviza cîteva date şi, hop, încă 
un informator, sau o casă con­
spirativă! Iar bietul cetăţean 
•şi ducea mai departe amă- 
rîta viaţă fără să ştie că, 
peste noapte a devenit omul 
securităţii. Dar laţul se pu­
tea strînge . . .

Parşivă treabă, domnule!
Traian SUCIU

Toţi dictatorii, indiferent de 
culoarea lor politică, au ne­
voie de forţe speciale care 
să le apere poziţia şi să ţină 
populaţia la respect. Departe 
de a face excepţie, dictaturile 
comuniste au făcut toate e- 
forturile pentru a menţine 
şi instrui forţe considerabile 
de această natură, numite, de 
obicei, „forţe de securitate“. 
Servicii de securitate şi si­
guranţă a statului există peste 
tot şi în multe dintre ţările 
lumii ele au comis şi mai co­
mit încă abuzuri şi încălcări 
ale constituţiilor (participarea 
C.l.A. la lovituri de stat in 
ţările latino-amerieane, de e- 
xemplu). Dar parcă doar se- 
curităţile din ţările comunis­
te şi-au propus chiar prin 
statutul lor încălcarea drep­
turilor omului şi îngrozirea 
zilnică a populaţiei pentru a 
preveni orice intenţie de cri­
tică la adresa sistemului. In­
formaţii recente ne fac să 
credem că aceste servicii nu 
au lucrat în ultimii 40 de 
ani în mod independent, ci 
într-o strînsă şi neagră co­
laborare. După al doilea răz­

boi mondial, securităţile esti­
ce au avut drept scop „pro­
tejarea socialismului“ de orice 
fel de „atac capitalist“. S-au 
pus atunci la punct adevăra­
te programe pentru spionajul 
extern şi moduri practice de 
epurare a celor din interior 
ce erau sau păreau a fi con­
tra comunismului. Sub con­
ducerea lui Stalin, aceste pro­
grame au ajun? absurd de de­
parte. Pactul de la Varşovia 
nu a însemnat doar o coor­
donare strictă a acţiunilor mi­
litare de către Moscova, ci 
şi o coordonare a sistemelor 
informative. Referitor la si­
tuaţia României, cartea „Ori­
zonturi roşii“ a lui Pacepa 
aduce amănunte acuzatoare 
în legătură cu subordonarea 
de către KGB a anumitor 
secţii ale securităţii române.

Mişcările populare din fos­
tele ţări comuniste, din anul 
1989, au pus sub semnul în­
trebării acest tip de „cola­
borare“, părînd a fi înlătura­
te definitiv toate structurile 
îngrozitoare ale securităţilor 
comuniste. Dar, iată, că la 
mai bine de un an, mass-

media occidentală (Der Spie­
gel, Le Monde, L’Expres, Va­
leurs Actuelles etc.) acuză 
o parte din fostele „ţări ro­
şii“ că au menţinut cel puţin 
serviciile de spionaj extern 
ale „fostelor securităţi“. Prin­
tre „acuzaţi“ se numără şi 
România, căreia i se impută 
faptul că direcţia ‘D.I.E. a ră­
mas intactă şi se subordonea­
ză în continuare K.G.B.-ului. 
„Manevra“ este explicată de 
occidentali, în general, astfel: 
U.R.S.S. a pierdut mare par­
te din poziţiile sale dominan­
te din punct de vedere mi­
litar în Europa. Evenimente­
le din Golf au demonstrat că 
armata sovietică este departe 
de a fi competitivă din punct 
de vedere militar, iar „noua

doctrină militară“ a acestui 
colos este departe de a fi 
bine pusă la punct. Şi atunci,
U.R.S.S.-U1 este acuzat că ar 
încerca să „compenseze“ aces­
te pierderi printr-o dezvolta­
re uriaşă a reţelelor infor­
mative, care le-ar da posibi­
litatea să ounoască din timp 
intenţiile celorlalte state. Cit 
adevăr este în asemenea a- 
firmaţii neliniştitoare? Cu si­
guranţă că nu noi sîntem cei 
în măsură să diám răspunsuri, 
în schimb vă oferim infor­
maţii concrete despre „fostele“ 
securităţi estice, informaţii 
girate de către ziarişti fran­
cezi de principiu pe oare le 
veţi găsi în pag. 2.

Eugen IORDANESCU

D I N  S U M A R :
■ K.G.B.: Marele prieten — pag. 2
■ S.R.I., încotro? — pag. 2
■ La învăţăm înt, dialog — pag. 3
■ Cit de orfani sint orfanii — pag. 3
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K .G J .:  Marele p r ie te n ...
„Campania de seducţie“ a 

lui Gorbaciov a avut la ba­
ză sprijinul eficient al K.G. 
B.-uhii, dar nu al aceluiaşi
K.G.B. moştenit, ci al unuia 
„renovat“ prin numirea în 
punctele cheie de comandă a 
unor conducători devotaţi re­
formismului socialist. Ce se 
întîmplă, însă, cu acest ser­
viciu de informaţii, în. con­
diţiile în care totul se clati­
nă în U.R.S.S., atît în inte­
rior, cit şi în exterior? Dacă 
ar fi să credem afirmaţia u- 
nuia dintre directorii C.I.A. 
(William Webster), „el îşi ve­
de în continuare de aceleaşi 
treburi“. .. „fiind tot timpul 
activ, dar mult mai abil“. 
După afirmaţiile aceleeaşi 
persoane, K.G.B. desfăşoară 
mult mai puţine acţiuni de 
intimidare, preferind în 
schimb „recrutările inteligen­
te“. Fostul şef C.I.A. în tim­
pul lui Reagan, William Ca­
sey, a afirmat public că atît 
K.G.B., cît şi G.R.U., se pre­
ocupă acum în special de re­
crutarea de specialişti în teh­
nologiile ultra-modeme şi de 
„furtul prin spionaj“ a celor 
mai moderne tehnici şi teh­
nologii din lumea largă, ceea 
ce ar costa statele dezvolta­
te miliarde de dolari pentru 
a proteja brevetele ştiinţifice 
şi tehnologice. Pe plan in­
tern, schimbarea de direcţie 
este la fel de importantă: 
spionul sovietic Oleg Gordi- 
evski, trecut în 1985 din pro­
prie iniţiativă în slujba en­
glezilor a declarat în Times 
din 5 martie ’90 că „încă din 
1984, K.G.B.-ui a fost cel care 
a văzut în Gorbaciov singurul 
candidat de susţinut pentru 
şef al statului (...), serviciul 
secret fiind cel mai bine in­
format asupra situaţiei ex­
terne şi interne (...). Gorba­

ciov a cerut (K.G.B.-ului) in­
formaţii independente şi o- 
biective asupra situaţiei so­
ciale, economice şi politice, 
acest serviciu fiind pentru el 
extrem- de important“. Iată 
de ce, K.G.B. „este singurul 
serviciu care n-a fost refor­
mat“. în aceste condiţii Gor­
baciov a introdus în Biroul 
Politic o mulţime de oameni 
formaţi la şcoala serviciilor 
de informaţii şi eontrainfor- 
maţii: Alexandre '/lassov
(siberian, 51 de ani, fost mi­
nistru de interne), Anatol 
Lukianov (moscovit, 61 de 
ani, coordonatorul activităţii 
K.G.B.), Boris Pugo (leton, 
53 de ani, fost şef al K.G.B. 
din Letonia), gen. Iazov (be­
neficiarul activităţii G.R.U. — 
cel mai secret dintre toate 
serviciile speciale), Vladimir 
Kriutcikov (fost şef K.G.B.), 
care-i asigură o mare sigu­
ranţă a anumitor decizii, lua­
te. chiar prin vot.

Din 1985, modul de lucru 
al celor 300.000 de specialişti 
K.G.B. a fost restructurat. 
Direcţia a doua, „de supra­
veghere a populaţiei“ şi a 
cincea, responsabilă cu „ani­
hilarea dizidenţilor“ au fost 
dsfiinţate. O comisie de an­
chetă asupra abuzurilor aces­
tui serviciu şi apariţia la Tv 
a cîtorva dintre şefii lui a 
convins opinia publică că a- 
cest sector are acum cu totul 
alt scop, făcîndu-se o des­
părţire tranşantă între ceea 
ce a fost şi ceea ce este.

Cu această nouă imagine 
„turnată“ în oapul sovieticu­
lui zi de zi, se pare că K.G. 
B.-ul şi-ar dirija o bună parte 
dintre servicii pentru a acţio­
na în celelalte ţări estice, 
sprijinind „mişcările diziden­
te“, îndreptate spre reformis­
mul gorbaciovian.

şi . . . ş e f u l  s ă u  cel „ n o u “
Vladimir Kriutcikov, preşe­

dintele K.G.B., are 67 de ani, 
ii place teatrul şi a fost re­
crutat de K.G.B. încă din 
1955. A fost ofiţer de infor­
maţii în Budapesta din 1959. 
Va urca rapid scara Ierarhi­
că, ajungînd în 1974 şeful u- 
neia dintre cele mai impor­
tante direcţii K.G.B. A fost, 
de asemenea, „rezident“ la 
New York, unde a înţeles 
importanţa majoră a spiona­
jului tehnologie şi vulnerabi­
litatea occidentalilor la dezin­
formare. A Itumat aici în bu­
nă colaborare eu directorul

agenţiei de presă NOVOSTI. 
în  1978 devine vice-prcşedin­
te K.G.B., stabilind ca linii 
viitoare prioritare spionajul 
tehnologic vizînd în special 
Japonia, şi dezinformarea, 
vizînd îin special Franţa. A- 
nui următor fiul său Serghei 
este trimis la Paris ca „di­
plomat“ şi va fi unul dintre 
cei aşa-zişi diplomaţi (47 la 
număr) expulzaţi la 5 aprilie 
1985. în  septembrie ’88 va 
deveni şeful K.G.B. şi apoi 
va avea semnal „liber“ pen­
tru intrarea în Biroul Politic, 
fiind protejat de Gorbaciov.

Un exemplu: 
spionarea marelui frate

Poliţia secretă maghiară 
(Allambiztonsagi Szolgalat) a 
trecut prin mari modificări, 
fără insă a reuşi rapid o dis­
tanţare de vechile practici. 
Astfel, se afirmă că pînă în 
ianuarie ’90 — sau cel puţin 
pînă atunci — printre „servi­
ciile prestate“ se numărau şi 
cele de „ascultare şi suprave­
ghere“ a opoziţiei, motiv pen­
tru care în 23 ianuarie, doi 
generali şi ministrul de in­
terne au fost obligaţi să de­
misioneze din funcţiile lor. 
Cam în aceeaşi perioadă, o- 
fiţerii de legătură sovietici, 
care făceau relaţia cu „cen­
trala K.G.B.“ au fost „invi­
taţi“ să se reîntoarcă acasă, 
începînd procesul de „ma­
ghiarizare“ a diferitelor com­
partimente, în care-şi desfă­
şurau activitatea o serie de 
ofiţeri sovietici sau pro-so- 
vietici. Colonelul Dercze Ist­
ván, unul dintre directorii

serviciului de informaţii a 
declarat că „spionul ungur nu 
mai este şi nu va mai fi In
viitor format prin stagii so­
vietice, ci în şcoli şi institu­
ţii locale“. Colonelul Benko 
Ferenk, unul dintre foştii şefi 
ai spionajului acestei ţări, 
director al noului Oficiu al 
apărării naţionale, va întări 
această afirmaţie, spunînd că 
„se va lucra pe toate direc­
ţiile, şi chiar contra K.G.B., 
dacă acesta va întreprinde ac­
ţiuni contra intereselor Unga­
riei“.

In aceste condiţii se mai 
poate oare vorbi de o rela­
ţie strînsă a serviciilor ma­
ghiare cu cele sovietice? Ră­
mâne de văzut, dar oricum 

*euraju.l unor asemenea afir­
maţii, în cazul în care nu fac 
parte dintr-o strategie comu­
nă, este demn de tot respec­
tu l . . .  Deci, se poate!

Rubrica de faţă are la bază informaţiile concrete furni­
zate de către ziariştii francezi Frederic PONS şi F. d’O., 
publicate în V.A. nr. 2780.

S.R.I., ÎNCOTRO?
— interviu realizat cu dl. colonel TUDOR, şeful secţiei Sibiu a Serviciului Român 
_________________________  de Informaţii —

E. I.: Domnule colonel, se 
împlineşte zilele acestea un 
an de zile de cînd serviciul 
în care lucraţi funcţionează 
în baza unui decret-lege. în 
tot acest timp, la redacţia 
noastră nu au încetat să vi­
nă cetăţeni care acuză că le 
sínt interceptate convorbirile 
telefonice şi corespondenţa. 
Efectuaţi asemenea operaţi­
uni?

Col. T.: Problema a mai 
fost discutată cu d-voastră, 
dar a trecut ceva timp de 
atunci. Susţin în continuare 
ou toată certitudinea şi cu 
toată fermitatea că asemenea 
probleme nu intră, în mo­
mentul de faţă, în preocupă­
rile secţiei Sibiu a 'S.R.I. 
Deci, vă susţin încă o dată 
că problemele legate de inter­
ceptarea convorbirilor telefo­
nice şi de interceptarea trans­
miterilor poştale de orice na­
tură, fie ele scrisori, fie ele 
publicaţii, fie ele (ştiu eu?) 
orice altceva de asemenea 
transmiteri, nu fac obiectul 
secţiei din Sibiu a S.R.I. Si­
gur, proiectul de lege referi­
tor la funcţionarea exactă a 
serviciului de informaţii, ca­
re a fost publicat recent şi 
în ziarul „Curierul Naţional“, 
prevede nişte situaţii în care, 
ou aprobările acolo menţiona­
te se va putea, probabil, ac­
ţiona în cazurile bine argu­
mentate, bine dovedite, dar 
— aşa cum am menţionat — 
cu toate aprobările pe care 
legea le prevede. Insă, de 
aşa manieră, îneît principiile 
respectării drepturilor omului 
să fie respectate. Proiectul 
de lege prevede, spre deose­
bire de perioada anterioară, 
sancţiuni penale împotriva a- 
celor cadre care vor lua mă­
suri, care vor acţiona altfel 
decît prevede legea. Sínt sanc­
ţiuni acolo,- dacă aveţi ama­
bilitatea să luaţi să citiţi pro­
iectul de lege, sínt sancţiuni 
cu închisoare chiar între 3— 
5 ani, între 2—3 ani de zile 
pentru asemenea acţiuni care 
nu sínt In conformitate cu 
ceea ce prevede constituţia, 
cu ceea ce prevede viitoarea 
lege de funcţionare a S.R.I.

I, U.: Ce s-a înlîmplat cu 
angajaţii securităţii care s-au

F I I I  ROŞII>
F.S.N. (lider Roman), 

partid de centru stânga, se 
deplasează spre stînga. 
Partidul Socialist al Mun­
cii (lider Verdeţ), partid 
de stînga-centru, se depla­
sează spre centru. La ju­
mătatea drumului dintre 
centru-stînga se întîlnese 
şi fac ceva verde-roşu (li­
der Ceaiuşescsu).

ocupat de corespondenţă şi 
telefoane?

Col. T.: Sigur, situaţia a- 
cestor ofiţeri poate fi abor­
dată prin raportare cu situ­
aţia generală a ofiţerilor de 
securitate. Şi pot să spun că 
o parte dintre ei, ca şi o 
párté dintre ofiţerii din alte 
compartimente, s-au pensio­
nat; o parte dintre ei nu au 
mai revenit din proprie ini­
ţiativă; iar cei care au mai 
rămas, avînd în vedere că ei 
nu dispuneau ca ofiţeri de 
o pregătire expresă pentru a- 
cest domeniu, (ei au fost pre­
gătiţi ca ofiţeri de informa­
ţii), deci o parte dintre ei 
fiind preluaţi — un număr 
foarte mic — Ia ora actuală 
desfăşoară alte activităţi, ală­
turi de celelalte cadre, de cei­
lalţi ofiţeri din cadrul secţiei. 
Efectiv, ei se ocupă de acti­
vitate informativă.

I. U.: înainte securitatea e- 
ra angrenată în supraveghe­
rea generalizată a populaţiei. 
Mulţimea aceasta dc ofiţeri 
a trebuit acum să primească 
alte însărcinări. S-a adaptat 
acestor sarcini dc tip consti­
tuţional?

Col. T.: Dumneavoastră, da­
că reţineţi, chestiunea a fost 
ridicată şi în discuţia cu dl. 
gen. Stan. Noi plecăm de la 
premiza că nu preluăm nici 
activul, nici pasivul fostei se­
curităţi. După mine, unul din 
marile neajunsuri l-a consti­
tuit faptul că securitatea a 
trebuit să desfăşoare acea ac­
tivitate de supraveghere gene­
rală a populaţiei, activitate

care, de fapt, nu era orien­
tată spre descoperirea unor 
fapte, fenomene, unor oa­
meni care prin acţiunea lor 
infracţională duceau la tră­
darea intereselor majore ale 
statului român. Prin această 
împrăştiere, prin această sar­
cină care i s-a dat securităţii 
de a supraveghea aproape 
global populaţia, pe de o 
parte se dispersau forţele, pe 
de altă parte erau obligaţi să 
obţină informaţii — aşa cum 
vă spuneam înainte — despre, 
ştiu eu? — relaţii neoficiale 
ou cetăţeni străini (de exem­
plu), pentru că exista şi e- 
xistă această lege care regle­
menta aceste relaţii ..  Dar 
ea a fost interpretată cu to­
tul şi totul aiurea, după o- 
pinia mea, şi atunci orice 
relaţie cu străinul ridica un 
semn de întrebare asupra ce­
tăţeanului român, pînă la cla­
rificarea căruia trecea o gră­
madă de timp, apăreau alte 
zeci de semne de întrebare 
şi, la un moment dat, tu ca 
lucrător erai obligat fie să 
afirmi o aserţiune despre un 
cetăţean, fie să faci ceva ca­
re contravenea drepturilor 
fundamentale ale omului. în 
acest context eu rămîn la 
părerea că o foarte bună 
parte din fostele cadre au po­
sibilitatea să-şi revadă atitu­
dinile şi poziţiile şi să se în­
cadreze prin ceea ce fac in 
prevederile legale.

(va urma)
Interviu realizat de 

Ion UNGUREANU 
Eugen IORDANESCU

The Wall sau pierduta spaimă...
— e x p o z iţ ie  la  „SIR IU S“ —

Ciudată e gingăşia cu care arta poate mlngîia oroarea. Zi­
dul Berlinului deopotrivă cu obsedantul deceniu a fost anulat 
prin cîteva combinaţii de culori. Şi atunci omul, atît cît a 
mai rămas din el în secol, s-a mutat din biserici şi catedrale 
în ceea ce trebuia să despartă două lumi. Zidiul Chinezesc n-ar 
fi putut da mai mult mărturie de tragedia şi măreţia omului 
decît acele epitafuri în roşu, verde, portocaliu, negru sau alb, 
înşirate pe locuri unde se împuţeau frontieriştii.

Galeria de artă „SIRIUS“ aflată parcă în ton cu Festivalul 
de Jazz se face gazda a tot oe a produs timpul mai neconven­
ţional în materie de pictură. E vorba de o suită de fotografii 
ce reproduc picturile aflate pe 45 km, de o parte şi alta a 
Zidului Berlinului. Ele sínt realizate In tehnica grafitti, apă­
rută pentru prima dată în metrourile americane, fiind apoi 
extinsă şi la alte metropole. De fapt, o frescă modernă şi ne­
convenţională ee mută sacrul şi obiectele de cult, prin artă, 
în cele mai prozaice zone ale umanului.

Pentru Zidul Berlinului au lucrat pe lingă amatori, şi ar­
tişti plastici consacraţi, prezenţi chiar în reproducerile de la 
„SIRIUS“: Keith Haring, Cristoph Bouchet, Thierry Noir şi alţii.

Cea care a sintetizat intr-o dimensiune spaţială rodul mun­
cii în timp al atîtor artişti, este Gritta Rosing, ea însăşi artist 
fotograf prin tehnică şi intuiţie compoziţională. Astfel că, res­
pectiva colecţie ne transpune în suflete însăşi cuvintele au­
toarei despre zid: „Fusese demodat şi totuşi fiinţa — îşi pier­
duse spaima şi totuşi te făcea atent la pierduta spaimă“.

Excelenta expoziţie are loc prin efortul Inspectoratului de 
Cultură Sibiu şi a Institutului Goethe din Bucureşti, urmînd 
ca vernisajul să aibă loc vineri, ora 17.

Lucian FILIP
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Suflete de departe...
Marţi, 26 martie 1991, ora 15: la Casa de copii şcolari din 

Orlat sosesc maşinile franceze cu care au venit în vizită 
„naşii“ orfanilor de aici. Curtea este invadată de micuţi şi 
o explozie de bucurie înveseleşte ziua mohorâtă de început de 
primăvară. îm brăţişări. . .  sărutări. . .  mîngîieri. . .  totul pare 
a fi o întîlnire Intre părinţi şi copii care nu s-au mai văzut 
de multă vreme. Şi totuşi. . .  Este o întîlnire între francezii 
veniţi din oraşul St. Malo şi nişte orfani din România!

Aceşti oameni de suflet au înţeles că orfanii au nevoie mai 
mare de DRAGOSTE, DE AFECŢIUNE, decit de ajutoare ma­
teriale, care oricum nu ajung multă vreme. Aşa că au venit 
încă de anul trecut şi au „năşit“ un grup de copii de la Orlat. 
De atunci au avut loc multe schimburi de scrisori, copiii au 
primit de sărbători tot felul de cadouri, li s-au luat măsurile 
şi le-au fost confecţionate haine în F ran ţa. . .  O parte dintre 
orfani şi-au găsit astfel „familii“ care-i înconjoară die la 2.600 
km cu afecţiune cu adevărat părintească. Odată efuziunea 
reînţîlnirii potolită, în sala de mese este instalată aparatura 
video, donată orfelinatului şi copiii, ai căror naşi nu au reuşit 
să vină acum, primesc scurte mesaje înregistrate pe bandă 
magnetică. Şi parcă nici nu măi e nevoie de translator, atît 
de mult vorbeşte căldura vocii şi blîndeţea imaginilor. . .  Du­
pă ce pe ecran se perindă cîteva cadre din oraşul corsarilor, 
imaginea sé stiinge şi un francez îşi scoate din husă chitara . . .  
Muzica îi farmecă pe aceşti copii sălbăticiţi din lipsa de dra­
goste, care trăiesc clipe de adevărată fericire şi comuniune. 
Copiii aplaudă, participă la cîntec, deşi nu cunosc cuvintele. 
Francezul (care la el acasă lucrează tot la o casă de copiii) este 
un animator excelent! Apoi cîntă copiii. . .  unul, două, trei 
cînteee in limba franceză. Una dintre naşe lăcrimează într-un 
colţ, asaltată de mînuţele a trei copii. Parcă nici' nu-ţi vine 
să crezi că e vorba de aceeaşi micuţi care în curte întrebau 
dacă le-am adus gumă de mestecat şi dacă le facem poze , . .

Am asistat la Orlat pentru cîteva ore la o metamorfoză su­
fletească incredibilă, la zîmbetele şi fericirea unor copii pă­
răsiţi şi uitaţi de noi. Tot ceea ce s-a întîmplait la Orlat şi ceea 
ce va continua să se întîmple n-ar fi fost posibil dacă acest 
grup de sufletişti n-ar fi venit de la celălalt capăt al Europei 
cu sufletele pline de dragoste. Şi au venit EI, de Ia capătul 
lumii, în timp ce NOI, cei de la cîţiva kilometri continuăm 
să-i uităm, să-i desconsiderăm, să ne întoarcem sufletele de 
la ei . . .  Pînă cînd? . . .

Eugen IORDANESCU Cit de orfani sint orfanii?
La invăţămint, dialog

_ scrisoare deschisă adresată Inspectoratului Judeţean Şcolar Sibiu —

dă! Şi mă gîndesc, de aceea,

Luni, 25 martie a.c., a a- 
vut loc un dialog între In­
spectoratul şcolar, la sediul 
acestuia şi Sindicatul din în- 
v ă ţăm în tiil P reu n iv e rs ita r , la  
cererea celui din urmă. Au 
fost discutate problemele sa­
larizării, gradelor didactice, 
directorilor, noimei or de pre­
dare şi legii învăţământului.

Sindicatul are, deja, un an 
de existenţă iar acest fapt a 
început să se cunoască. In­
spectoratul are desigur mult 
mai mulţi iar aportul de per­
sonal, admis prin concurs, se 
face simţit in concepţia des­
pre modernitatea învăţămân­
tului. încă mai există o anu­
mită crispare a dialogului.

Problema salariilor a fost 
prima abordată. Ministerul 
învăţământului şi-a însuşit re­
vendicările, dar Ministerul 
Muncii nu acceptă măriri de- 
cît de 60o/0 iar Ministerul Fi­
nanţelor de 35%. Acestora li 
se adaugă sporul de vechime 
de 15%, sporul de greutăţi 
de mediu, sporul de merit 
15%, al 13-lea salariu şi pre­
miu 2—3%. Dar salariul este 
cel oare interesează! Se mo­
tivează că învăţământul este 
bugetar, statul n-are posibi­
lităţi. Sindicatul acuză că tot 
bugetare sínt şi administraţia, 
sănătatea, cultura, armata, 
poliţia, jandarmeria şi S.R. 
I.-ul. Echilibrarea salarială a 
acestora să se facă după mo­
delul european. O educatoare 
cu 2.200 lei lunar, crescîndu-i 
salariul doar cu 35% impo­
zabil, nu va putea să-şi asi­
gure traiul. Dacă tratativele 
vor eşua, căci există convin­
gerea unor tergiversări inten­
ţionate, se va declanşa grevă 
generală — închiderea unită­
ţilor şcolare. Nu se intră sub 
incidenţa legii 15/1990, căci 
ne aflăm în perioada întreru­
perii grevei învăţămîntului!

în continuare au fost co­
municate intenţiile sindicale 
de a se obţine definitivatul 
la . 2 anii, gradele didactice la 
3 ani, un recensămînt privi­
tor la perspectiva numărului 
de clase, de catedre şi crite­
riile de considerat îft situa­
ţiile de reducere a activită­
ţii (grad didactic, vechime în

învăţămînt, număr de copii, 
distanţa faţă de domiciliu, 
activitatea in şcoală). O de­
claraţie a fost tranşantă: să 
dem onstrăm  că m erităm  ce­
ea ce cerem .

S-a convenit că viziunea o- 
cupaţionistă a timpului ca­
drului didactic a fost o pro­
blemă politică (insp. Gîndi- 
lă). Activităţile didactice, al­
tele decit orele de cuirs, nu 
simt cuantificabile, doar ca- 
lificabile. Au fost propuse în 
acest sens comisii mixte: sin­
dicat şi conducerea şcolii.

A reieşit că varianta cea 
mai bună pentru ocuparea 
funcţiei de director este cea 
a concursului şi limitarea le­
gislaturilor. Din această per­
spectivă, competenţele lor vor 
creşte vertiginos în defavoa­
rea inspectoratelor şcolare. 
Este practica europeană.

(Continuare în pag. a IV-a)

De cîteva zile a început 
să funcţioneze în Sibiu o „a- 
facere“ iniţiată de firma A- 
RARAT (proprietar doamna 
Maria Popa), oonstînd în e- 
fectuarea de abonamente pen­
tru lapte, duse la domiciliu 
de către o maşină a firmei. 
Ideea este, desigur, de luat 
în seamă, cu atît mai mult 
cu cit ar urma să ne scape 
de statul la coadă de la 5 
dimineaţa pentru un litru de 
lapte. Prima săptămână de 
testare se pare că a dat re­
zultatele scontate, mulţi si- 
bieni fiind interesaţi de con­
tractarea unui asemenea abo­
nament. De la d-na Popa a- 
flăm că punerea pe picioare 
a unei asemenea afaceri s-a 
bucurat de apreciere, dar a 
întâmpinat şi rezistenţă. La 
fabrica Sibiana propunerea a 
fost primită cu entuziasm de 
către director şi contabila 
şefă, care au considerat ser­
virea la domiciliu ca singura 
metodă civilizată în actualele 
condiţii. Ca urmare, ARARAT 
s-a bucurat de, tot sprijinul 
şi se pare că se va bucura

Iată, domnule inspector ge­
neral, că am ajuns şi la dum­
neavoastră cu problemele or­
fanilor de la Casa de copü 
şcolari Agnita. Spun iată, 
pentru că pînă aici am ur­
mat o întreagă filieră, şi chiar 
dacă pe iei pe colo am găsit 
o oarecare înţelegere, lucru­
rile sínt departe de a lua. în­
torsătura dorită. Oare să nu 
se poată face nimic pentru 
aceşti oropsiţi ai soartei? 
Condamnaţi o dată prin re­
negare, de către părinţi ti­
căloşi, să-i mai condamnăm 
şi noi, a doua oară, prin ne­
simţire? Să-i lăsăm doar pe 
străini să se ocupe de ei? 
Căci exemplul lor ne arată 
olar: se poate! Chiar zilele a- 
ces tea, mai precis în 13 mar­
tie, sub patronajul organiza­
ţiei „Children Rescue Inter­
national“, am fost vizitaţi cu 
a ju to a re  şi p rom isiun i m a i 
largi, de către o delegaţie 
formată din 5 membri, veniţi 
din Germania, Anglia ş i . . .  
Noua Zeelandă. Da, da, aţi 
citit bine: din Noua Zeelan-

si pe mai departe, mergînd 
pînă la punerea la dispoziţia 
firmei a unei anumite can­
tităţi de lapte AMBALAT ÎN 
PUNGI STERILE (după ce 
linia de profil a întreprin­
derii va fi repusă în func­
ţiune). Dar, ca de obicei în 
România, după „una caldă“

trebuie (oare de ce?) să ur­
meze „una rece“: încercând 
să ofere populaţiei şi posibi­
litatea de a primi acasă ală­
turi de lapte şi pîine proas­
pătă, ARARAT s-a lovit de 
refuzul conducerii de profil. 
Mai «intîi s-a pretins ca pe 
autorizaţie să figureze în mod 
special VÎNZAREA DE P ÎI­
NE, apoi s-a motivat că nu 
se poate pentru că pîinea e 
cu regim special, fiind sub­
venţionată de către stat. Toa­
te acestea, ne spune d-na Po­

ca ceea ce contează in pri­
mul rînd este apropierea su­
fletească şi o altă mentalitate
faţă de aceşti copii fără no­
roc, în timp ce noi sîntem faţă 
de sufletele lor la fel de de­
parte cum e Noua Zeelandă 
faţă de România.

iniţial m-am gîndit să vă 
ofer date, fapte, explicaţii şi, 
iată, am abandonat, pentru 
eă este superfluu să vorbeşti 
şi să argumentezi EVIDENŢE. 
Evidenţa se constată pur şi 
simplu — dacă vrei să o vezi 
— dar în acest caz este su­
ficient un proces-verbai. Dar 
cum sínt şi daune materiale, 
dar mai ales MORALE, ci­
neva trebuie să răspundă 
pentru ele. Astfel că proce- 
sul-verbal nu mai este de 
competenţa unei persoane fi­
zice, ci de a uneia juridice, 
fiind în final chiar de com­
petenţa Tribunalului. Proba­
bil daunele materiale se vor 
recupera, cel puţin în parte. 
Ce se va întâmpla, însă, cu 
cele morale? Faţă de sufletele

pa au intervenit după ce a 
obţinut un acord de principiu 
şi după ce anunţul publicitar 
a fost publicat în presă. Cînd 
mai auzi oă un alt Impedi­
ment ar fi că s-ar vinde pîi­
nea în aoeleaşi zone în care 
fabrica are magazine proprii

că îţi vine să crezi că eco­
nomia . . .  pentru urnii „liber­
tatea“ înseamnă mult prea 
mult. în final fabrica mai 
oă a fost de acord, dar cu 
condiţia ca ARARAT să pre­
ia ce marfă s-ar găsi în de­
pozit (şi indiferent de cite 
zile e produsă, nu?). Finalul: 
fabrica va onora o asemenea 
eoânandă doar dacă firma VA 
ADUCE REPARTIŢIE PEN­
TRU G R Î U . . .  De parcă prin 
aducerea plinii la domiciliu 
ar creşte numărul de locui-

rnultor copii lezaţi — şi nu 
numai ale lor — reparaţie na 
mai există. Trebuie, însă, fă­
cut ceva pentru ca alţi co­
pii care vor veni la această 
casă de copii să nu sufere la 
fol, căci de venit vor mai 
veni cu siguranţă, multă vre­
me. Această şansă înseamnă 
totodată şi reabilitarea noas­
tră faţă de noi înşine, pre­
cum şi reabilitarea faţă de 
restul umanităţii.

La speranţa copiilor că 
vor avea o viaţă mai bună, 
mai omenească, îmi alătur 
speranţa că veţi întinde şî 
dumneavoastră o mină de a- 
jutor, pentru ea speranţa Iar 
să devină realitate. Numai 
aşa vom cîştiga ceva din u- 
manitatea pierdută în ultimi! 
zeci de ani, numai aşa von» 
putea spune că pe zi ce trece 
se vor pierde tot mai puţine 
destine umane prin neglijen­
ţa noastră şi nepăsare.

Vasile FLOARE 
(prof. de psihopedagogie 
şi logopedie de la Casa 

de copii Agnita)

tre timp dl. director şi con­
tabilul şef s-au răzgîndit. . .  
sau poate are ceva de spus 
primăria. . .  prefectura ...). 
în rest: ARARAT are de gînd 
să pună la punct primul sis­
tem de servicii complete pen­
tru înmormântări, (şi o casă 
specială de ajutor în acest 
sens); servicii de intermedie­
re în domeniu imobiliar; ser­
vicii speciale pentru vîrst- 
nici; servicii de multiplicat 
— copiat aote; servicii de vân­
zare- c: um,p ă rare produse indus­
triale etc. Dar pînă atunci 
va mai trece ceva vreme, în 
care puteţi în schimb benefi­
cia de avantajele jocului „in­
vestiţii“ (care ni se spune că 
merge foarte bine).

Serviciile firmei le puteţi 
solicita numai la sediul a- 
cesteia, în str. „9 Mai“, pen­
tru că nu s-au găsit încă „po­
sibilităţi tehnice“ pentru in­
stalarea unui telefon. Deocam­
dată preţul unui litru de Lap­
te adus acasă este de 6 leL

Eugen IORDAN KSCU

tori ai Sibiului. . .  (poate in­

şi că „s-ar fura clienţii“, par-

ARARAT -  o  p r o p u n e r e  a v a n t a j o a s ă
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PIERDERI
•  Pierdut cîine dog german 

arlechin albastru cu o pată 
neagră pe partea dreaptă a 
capului către nas, vîrsta 11 
luni. Aducătorului sau celor 
care pot da relaţii reale bu­
nă recompensă. Telefon 924/ 
7 26 07 Sibiu. Adresaţi: Fir­
ma BEL-AMI.

•  Cine a găsit în ziua de 
26 martie 1991 in faţa intrării 
Spitalului public două chei 
uşi auto cu marca F.A.B. este 
ruga* să le aducă la redacţia 
ziarului „21 RADICAL“.

•  Găsit legătură cu 9 chei. 
Adresaţi redacţia „21 Radical“ 
telefon 1 81 08.

•  Uitat pardesiu damă pe 
bancă în faţa Casei de Cul­
tură a Sindicatelor. Găsitoru­
lui recompensă. Telefon 
7 38 81, după ora 16.

•  Pierdut chei maşină in 
data de 27 martie 1991 în 
trenul personal Sibiu — Vin- 
ţu de Jos. Aducătorului bună 
recompensă. Telefon 5 72 09.

•  Pierdut certificate naşte­
re: Cândea Elisabeta, Băcilă 
Elena, de deces: Băcilă loan, 
Băcilă Elisabeta; de căsăto­
rie: Simian Relu şi Elena, 
Febyeş Alexandru şi Elena, 
Băcilă loan şi Elisabeta. Te­
lefon 1 72 78, Orele 8—15 şi 
seara, 4 54 73.

ViNZARI-CUMPARARI
e Vînd urgent Dacia 1310, 

an fabricaţie 1988, 21.000 km 
— pe valută sau lei. Telefon 
4 07 01, între orele 17—21.

•  Vînd Mercedes 200 D an 
fabricaţie 1978 şi înscriere 
Dacia din 1987 şi 1988. Tele­
fon 924/4 62 28.

•  Vînd cărucior sport, im­
port, uzat Telefon 2 51 40.

•  Vînd 90 de capre. Corn. 
Vurpăr nr. 63, familia Gabor 
Nicolae.

•  Vînd Dacia 1300 şi Fiat 
600. Telefon 3 96 52.

•  Vînd vîdeo-game. Tele­
fon 4 60 14

•  Vînd Mercedes h  306, 
Diesel Buz — avariată faţa, 
Oltcit 9.000 km, Lada 1500. 
Telefon 924/133 24, str. Băii 
nr 11, orele 8—20.

•  Vînd Opel-Record 1509 
Up 1964, în stare de funcţio­
nare şi piese de schimb. Te­
lefon 4 93 61.

•  Vînd înscriere Dacia 1300 
din iunie 1988. Telefon 7 50 69.

•  Vînd Opel Manta tampo­
n a t Agnita, telefon 925/
1 06 26.

•  Vînd orgă electronică 
nouă „Casio“ C.T.-62 S şi ca­
sate video noi neînregistrate 
şi înregistrate, original. Sibiu, 
str Ştefan cel Mare nr. 17 
C, telefon 8 89 66.

•  Vînd cărţi vechi (plnă 
în 1990) în limba germană, 
diverse romane, Str. Moş loan 
Roată nr. 5, telefon 1 34 95.

•  Cumpăr contact Dacia 
1300 defect şl obloane pentru 
ferestre cu trei canate. Tele­
fon 2 14 08

M ic a  p u b lic ita te
•  Cumpăr cărţi din dome­

niul dreptului şi cursuri de 
limba engleză, franceză Tele­
fon 1 73 12, intre orele 18—20.

•  Cumpăr mobilă de bucă­
tărie şi sufragerie la preţ con­
venabil. Telefon 4 82 11.

•  Cumpăr urgent Calciu 
Sandoz, Magneziu Verlag. Te­
lefon 2 21 45.

•  Cumpăr jucării mecani­
ce vechi şi păpuşi vechi. Te­
lefon 2 64 85, orele 18—22.

Gumpăr garnituri frînă 
etrier pentru Ford Grana­
da 2.3 L. Telefon ţJBl 08, 
orele 8—15.

•  Cumpăr valută şi piese 
Oltcit, bară faţă, mască, bo­
bină. Telefon 3 06 75.

•  Cumpăr apartament ia 
bloc eventual schimb cu au­
toturism. Telefon 3 98 31.

•  Cumpăr grădină sau te­
ren pentru construcţii. Tele­
fon 315 19.

•  Cumpăr obiecte vechi: 
piese de mobilier cu furnir 
gros, deschis la culoare, o- 
biecte din sticlă colorată, ta­
blouri, ceasuri, păpuşi cu cap 
de porţelan, obiecte de po­
doabă etc. Telefon 4 76 45, o- 
rele 18—21.

ÎNCHIRIERI
•  Pereche tînără căutăm 

spre închiriere cameră cu in' 
trare separată sau garsonie­
ră. Telefon 2 06 22, între o- 
rele 16^—18.

•  Ofer spre închiriere gar­
sonieră (pentru nef amil iş ti). 
Zona centrală, str. Moş loan 
Roată nr. 5, Sibiu. Telefon 
1 34 95.

•  Studentă caut gazdă în 
zona Gara Mică. Telefon 
1 73 12, între orele 18—20.

SCHIMB DE LOCUINŢA
•  Schimb casă proprietate, 

două camere, dependinţe, ga­
raj — nu singur în carte, în 
Cisnădie, cu apartament pro­
prietate, două camere şi de­
pendinţe, confort unu în Si­
biu. Telefon 6 16 34.

DIVERSE
•  Familie serioasă solici­

tăm consimţâmîntui cuplării 
telefonice cu o familie din 
Tumişor, în apropierea ci­
mitirului, Ofer recompensă. 
Telefon 1 62 00.

•  Dactilografiez rapid orice 
fel de lucrări. Adresaţi tele­
fon 4 3190, după ora 16.

•  Filmez nunţi, botezuri, 
aniversări, calitate cu „Nati­
onal M 7“. Telefon 4 44 31 
fost 7 25 78,

•  Filmări video, ocazii cu 
Panasonic M 7. Calitate ga­
rantată. Telefon 3"2113.

•  Inginer autorizat execut 
urgent (3—i zile) planuri pen­
tru dezmembrare, înstrăinare 
imobile. Sibiu, telefon 2 77 76, 
după ora 16.

Direcţia Sanitară a Jud. Sibiu
ANUNŢA că alegerea posturilor rămase vacante 
la grupele de specialitate IV şi VIII la concursul 
de secundariat din octombrie 1990 şi repartizarea 
absolvenţilor — promoţiile 1987 şi 1988, va avea 
loc în ziua de 1 aprilie 1991, ora 9, la sediul Di­
recţiei, str. Gh. Bariţiu nr. 3.

Informaţii suplimentare se pot obţine la Biroul 
resurse umane. — 82 —

S o c ie ta tea  Comercială 
„METALCA3“-S  A Sibiu

A  N C . V i E A Z A :
®  CONDUCĂTORI AUTO categoria C -  pen­

sionari, pentru transportul de şasiuri autoca­
mioane de la Braşov la Sibiu.

Informaţii suplim entare Ia telefon 1 14 10/126 si 
1 53 62 — Biroul Personal. — 79 —

•  Traducător atestat de Mi­
nisterul Culturii, Engleză 10, 
franceză 9. traduc avantajos 
text management, tehnică, 
industrie şi domenii conexe. 
Telefon 4 9b 32.

•  Rugăm absolvenţii promo­
ţiei 1940—1941 ai Liceului 
„Gheorghe Lazăr“ Sibiu, să 
trimită banii, în urma invi­
taţiei primite, la adresa men­
ţionată in invitaţie.

Comitetul de organizare 

FELICITĂRI
•  „La mulţi ani!“, mama 

Lala,
Elena şi Diana

•  Cu ocazia împlinirii fra­
gedei vîrste de 33 de ani, îi 
urăm naşei Brănescu Viorica, 
sănătate, şi „La mulţi ani!“.

Gabi şi Gigi
•  Dragei noastre Ţerbea 

Carmen din Agnita, îi urăm 
„La mulţi ani!“ cu ocazia îm­
plinirii vîrstei de 41 de ani.

Familia
DECES

Cu adîncă durere ne 
luăim rămas bun de la 
acela care a fost un bun 
soţ şi tată

f  VASILE STOICA 
Inmormîntarea va avea 

loc azi, 28 martie 1991, la 
ora 12, de la capela din 
Cimitir.

Familia îndurerată

PROGRAMUL TV
10,00 Actualităţi. 10,10 Ho­

roscopul zilei. 10,20 Super- 
channel. 12,00 Ora de muzi­
că. 13,00 Confluenţe. 13.30 
Avanpremieră Tv. 14,00 Ac­
tualităţi. 14,10 Mondo-muzica.
14,30 Caleidoscop cetăţenesc.
15.00 Preuniversitaria. 15,30 
Teleşcoală. 16,00 Arte vizu­
ale. 16,40 Muzica pentru toţi.
17.00 Limba noastră. 17,30 
Pro patria. 18,30 Piaţa şi ba­
nii d-voastră. 19,00 Ştiinţa 
în lume. 19,35 Desene anima­
te. 20,00 Actualităţi. 21,00 
„Dallas“ — episodul 11. 21,55 
Reporter ’91. 22,45 Simpozi­
on. 23,45 Actualităţi. 23,55 Re­
comandări pentru programul 
de mîine.

M iercurea Sibiului la tim pul p re z e n t ( I I )
„VA VENI VREMEA 

JUDECAŢII"
Este ceea ce gîndeşte pri­

marul Gheorghe Roşu, oel 
care a luat în serios rezolva­
rea spinoasei probleme a îm­
părţirii pămîntului din Mier­
curea. De aceea, „misiunea 
mea este foarte grea. Neam 
de neamul meu va fi legat de 
numele meu prin faptul că, 
acum, particip la împroprie­
tărirea ţăranilor“. O respon­
sabilitate înţeleasă, dar care 
nu-1 opreşte să considere su­
perficială Legea funciară. 
„Se putea lucra în continua­
re aşa cum am început anul 
trecut, iar între timp se pu­
tea studia un proiect supus 
corectării“.

„La Miercurea problema 
pămîntului este sub semnul 
întrebării". Aşa a demarat 
dialogul nostru, care, deşi 
s-a încheiat pe un ton opti­
mist, a fost departe de a ue 
linişti. Satul este printre pu­
ţinele din judeţ cu grave im­
plicaţii ale actualei legi fun­
ciare. 70% din locuitori sínt 
din afara lui, „inclusiv ea“, 
ne spune dl. Roşa. O parte 
din teren a fost luat de ju­
deţul învecinat Partea cea 
mai mare a pămîntului a a- 
par ţinut saşilor, expropriaţi 
în ’45, primindu-1 apoi colo­
niştii („din satele vecine şi 
ţiganii“). Reiese dar din do­
cumentele ce au rezistat tim­
pului, din fericire. Doar 20 
de familii săseşti nu an co-

La
învăfămint,

dialog
(urmare din pag. a IlI-a)

'Legea învăţămîntului circu­
lă. deocamdată, în patru pro­
iecte, concurente în ambigu­
itate.

Ion UNGUREANU
P.S.: Der Stift und das

stat.
In 1 martie ziarul nostru 

a publicat un ştift care viza 
o situaţie trecută. Slujitori 
ai învăţămîntului care-şi a-
veau rosturile la Sibiu — prin 
grija partidului şi statului 
pentru familie — au fost re­
partizaţi prin alte părţi de 
ţară. Diferenţa cantitativă a 
eîştigării bunăvoinţei celor 
care acceptau transferul (p’.e- 
care-intrare) a fost observată 
în mii şi mii de situaţii. Spe­
răm în apxmerea definitivă 
a acestor mentalităţi ca ,o 
consecinţă a abrogării legis­
laţiei comuniste, iar ştiftul 
nostru să nu mai vizeze 
şcoala.

EA să devină printre altele 
şi das Stifţ (în germană 
institut de creştere, mănăs­
tire).

laborat cu armata hitleristă 
dar „cine putea şti atunci 
cam se va termina războiul? 
Oricum, exproprierile s-au fă­
cut abuziv“. Ni se confirmă 
astfel spusele oamenilor din 
sat. Faptul că pentru aceştia, 
după 45 de ani, singura do­
vadă de „vinovăţie“ (!?) este 
actul de expropriere, ni se 
pare inuman.

Şl TOTUŞI, PAMINTUL
Practic, 2.200 ha trebuie 

împărţite la 1.720 de familii, 
adică 1,2 ha pe familie, in 
condiţiile in care deja 66 ha 
sínt însămînţate ca grîa de 
„Asociaţia agricolă“ înfiinţată 
in toamna trecută. Cum se 
va proceda? „Grea întreba­
rea“, ne spune primarul Ro­
şa. In primul rînd, pentru că 
pămîntul cel mai bun, reven­
dicat de majoritatea oameni­
lor, este al I.A.S., care con­
form legii nu se împarte. 
Restul, a suferit tot felul de 
investiţii sau a fost trans­
format în fineţe. „Cum să-l 
împart pe acesta?“, se în­
treabă primarul. In afară de 
acest aspect, mulţi (mai ales 
cei care nu mai locuiesc in 
sat), nu se gindese la munoa 
cîmpului propriu-zisă, ci do­
resc să formeze asociaţii sau 
să-l dea I.A.S. pe acţiuni.

Un lucru este clar pentru 
primarul din Miercurea. îm­
proprietăririle pot dura cel 
puţin 2 ani. Intre timp pă­
mîntul trebuie lucrat. Oame­
nii trebuie să ştie că „nu 
sintern proprietari decît pe 
recoltă, până la aplicarea le­
gii“. Neavînd seminţe şi mij­
loace mecanizate de lucru, ei 
vor achita contravaloarea lu­
crărilor efectuate de S.M.A., 
urmînd să îngrijească cultu­
rile care le vor reveni in în­
tregime. în orice ca*, obţine­
rea titlului de proprietate,

este problema de fond care 
trebuie să se rezolve pe par­
curs, pentru că in lipsa aces­
tui titlu nu poate fi vorba 
de asocieri interpersonale.

O altă chestiune sensibilă 
pentru miercureni este cea a 
grădinii de zarzavat ce a a- 
parţinut Asociaţiei Economi­
ce Intercooperatiste. După 
desfiinţarea C.A.P. angajaţii 
de aici vor şi desfiinţarea gră­
dinii. In prezent (atenţie!) 
dorm oile în seră. Rezulta­
tul acestei „iniţiative“ se va 
vedea şi pe piaţa sibiană . . .  
Primăria, în schimb, nu este 
de acord şi urmăreşte să ad­
ministreze acest complex le­
gumicol pînă cînd vor găsi 
doritori să-I lucreze sau, du* 
pă cum spune primarul, „n* 
vrem să fie distrusă grădina. 
Trebuie s-o dăm cuiva să o 
îngrijească“.

(va arma)
Dorin TEODORESCU

EXPOZIŢIE
Vineri, 29 martie 1991, ora 

18, seda de expoziţii de la se- 
dial VJS.S.M. Sibiu, Piaţa 
Mare nr. 12, va găzdui ver­
nisajul expoziţiei pictorului 
sibian EMANOIL DRAGHICI 
BARDA?. Prezentînd cea de-a 
18-a sa expoziţie personală, 
sub genericul „Pămînt şi su­
flet românesc", artistul invi­
tă publicul amator de artă 
să participe.

Expoziţia va fi deschisă 
zilnic, între orele 10—14 .şi 
15—19, pînă la data de 14 
aprilie a.c.

T A L O N
PENTRU MICA PUBLICITATE GRATUITA

r»r.
B. I. seria.......... nr.

Numele __________ —___  Prenumele
Adresa: lo c a l i t__________ str. _____
Nr. telefon ______
Felul anunţului: vînzări-cumpărări Oi imobiliare Ol 
închirieri Ol matrimoniale Ol felicitări — aniversări O: 
pierderi O: cereri-oferte de serviciu Ol schimburi locu­
inţe O; diverse O.
Textul de publicat:

Pentru a vi se publica GRATUIT an anunţ de mică publi­
citate este suficient să completaţi numele, prenumele şi adresa 
dumneavoastră, să marcaţi printr-un X cercul care corespunde 
tipului de anunţ, să înscrieţi textul şi să trimiteţi talonul pe a- 
dresa: -21 RADICAL“, Sibiu, str. Samuel Brukcnthal nr 2, 
cod 2400. jud. Sibiu. Anunţurile care provin de la instituţii, a- 
sociaţii nu slnt publicate decit contra-cost. Nu se publică a- 
nunţurile trimise pe alte formulare decît cele de faţă! Respon­
sabilitatea pentru informaţiiie din anunţuri revine celor care 
le remit.
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